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Sichem 25 ans,  célébration de son jubilé d’argent  
Kopé – Dzogblakopé , samedi 26 juillet 2014 

Monsieur le président , 

Mesdames et messieurs les invités des autorités civiles, administratives et politiques, 

Mesdames et messieurs,  

Bien chers amis de Sichem 

 

En tant que président et porte-parole de l’asbl belge Togo Debout, partenaire 
de Sichem/AGRO-DR, je tiens à féliciter chaleureusement Sichem et toute son 
équipe à l’occasion de ce jubilé d’argent.  

En fait, la présence de Ria Etienne au Togo depuis 15 ans déjà, nous a permis de 
suivre le développement de Sichem, et même en une certaine mesure, d’y 
participer. C’est pourquoi  nous partageons un peu la fierté de ce qu’Antoine 
Dzamah et ses collaborateurs ont réalisé en ce quart de siècle, au profit de tant 
de femmes et d’hommes de la zone Zio Sud-Est. 

Le combat de la pauvreté, tant au niveau matériel qu’au niveau des conditions 
humaines, c’est une lutte que Sichem mène depuis 25 ans. Mais ce qui nous a 
particulièrement touché depuis nos premiers contacts, c’est l’inspiration de son 
président, Antoine Dzamah : à savoir, sa conviction intime de la valeur, des 
richesses et des talents de chaque être humain. C’est cette foi fondamentale en 
l’homme qui forme l’âme de Sichem et qui pousse Antoine, ainsi que toute 
l’équipe, à mobiliser les populations à se prendre en charge et à se redresser, et 
surtout, à le faire ensemble.  
Ce jour de fête est pour nous l’occasion d’exprimer notre profond respect pour 
cet engagement d’un quart de siècle pour la promotion humaine en Afrique.  

Nous-mêmes sommes convaincus du rôle déterminant de l’éducation et de 
l’enseignement dans le développement des populations et il faut constater que 
Sichem a déjà fourni des efforts considérables dans ce domaine. Et pourtant, je 
saisis l’occasion de faire un appel pressant à toutes les parties concernées – les 
parents, les enseignants, et les autorités responsables – à miser encore 
davantage sur l’éducation. Car investir dans l’enseignement et la formation des 
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jeunes, c’est investir dans l’avenir du pays. 
Et à ce propos, je me permets de formuler deux points d’attention. 

1. Tout d’abord, l’importance pour les enfants de terminer l’école primaire, 
mais aussi de suivre ensuite l’enseignement secondaire. Ceci vaut  
également, voire même plus,  pour les filles. Il s’avère que la participation 
de femmes instruites et engagées est essentielle dans le développement 
d’une société. Non seulement elles peuvent contribuer à la vie sociale et 
économique, mais leur rôle est également décisif dans la démographie et 
dans le domaine de la santé des enfants. 

2. Une seconde préoccupation est le manque d’écoles techniques et 
professionnelles. Et pourtant, pour pouvoir développer sa propre 
économie, l’Afrique a un besoin immense de personnes formées dans les 
domaines technique, technologique et scientifique. Une plus grande 
variation dans les types de formation pourrait former un tremplin 
important pour l’économie africaine. 

Pour conclure : l’avenir est aux jeunes, et ils sont nombreux en Afrique. Ils 
méritent qu’on leur fournisse les instruments pour construire leur avenir avec 
succès. Le rôle de Sichem ne s’arrête pas aujourd’hui, cela est clair ! 

Nos vœux vous accompagnent pour les 25 prochaines années : tous ensemble, 


